2021年度述职述德述廉报告

——西北能化公司党委委员、副经理  郭勇
2021年，在集团公司、西北能化公司党政领导的坚强领导下，在全单位同事的大力帮助和支持下，我按照年初总体工作部署和目标任务要求，认真执行上级工作方针政策，围绕中心，突出重点，狠抓落实，注重实效，在自己分管工作方面认真履行职责，较好地完成工作任务。下面，就2021年的工作和廉政情况进行汇报，如有不当，请批评指正：

一、加强思想政治建设，提高驾驭工作的能力
总书记先后用“精神上的钙”“革命理想高于天”“金钢不坏之身”“总开关”这样的词句，形象生动的阐述了坚定政治理想信念的极端重要性。通过持之以恒学习中国共产党党史及习近平新时代中国特色社会主义精神，在学懂、弄通、做实上下功夫，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“四个服从”，坚定共产主义信仰，提高政治敏锐性和鉴别力，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。思想政治建设决定着党员干部的政治观点、政治方向、政治立场和思想政治水平。我能够结合实际工作，不断加强自身的思想建设，一是做到讲学习，努力提高自己的思想政治水平。工作中，注重学习党的十九届五中、六中全会精神，树立正确的世界观、人生观和价值观，努力提高运用理论解决实际问题的能力，不断开创工作新局面。二是做到讲政治，提高自身政治理论水平，能够认真贯彻党的基本路线、方针、政策，坚决执行企业的各项重要决策，在实践中认真践行企业高质量发展。

二、求真务实，脚踏实地的完成好本职工作
一是提高智能化水平，建成用好磅房无人值守系统。积极运用新技术升级改造现有设备，改造后的无人值守过磅系统，摒弃了传统过磅人工操作、录入的模式。无人值守自动过磅系统无需人为干预指导，现场车辆进出井然有序，既提高了过磅效率，又减少了人力投入。磅房智能化无人值守系统使现场人员优化80%（减员4人，节省人员工资每年近30万元）、过磅时间缩短40%、沟通效率提高200%，同时有效避免了从业人员的廉洁风险，有力提升了公司装备的智能化水平。

二是细致谋划，圆满完成2021年度大修工作。2021年度大修检修项目共计905项，包括三大机组（空分压缩机组、氨压缩机组、合成气压缩机组）检修和甲醇合成塔更换。通过本次检修，三大机组的能耗利用率得到较大提升，检修结束后空分机组每小时节约高压蒸汽6.5吨，全年330天节约蒸汽51480吨，可节约资金约1029.6万元；合成两个机组用中压蒸汽每小时节约6吨，全年330天节约蒸汽47520吨，可节约资金约712.8万元。甲醇合成塔的更换解决了系统运行的安全隐患，检修结束后精甲醇日产稳定在1150吨以上，达到设计负荷的110%-115%，全年完成精甲醇33.5万吨。

三是彻底解决增压机轴瓦温度高的问题。针对空分增压机轴瓦温度高困扰装置长周期运行的问题，积极与兄弟单位和制造单位对接。经过检修，目前增压机已经安全稳定运行一年，轴瓦温度稳定在75-85℃。彻底解决了增压机因设计的先天不足，造成的轴向力过大轴瓦温度高的问题。

四是深化经营工作，全方位节支创效。积极研究公司用电政策，实行电力多边交易，合理调节用电设备的效能，全年节约电费128万余元。对更换下来的备件积极开展修旧利废工作，完成了刮板修理、定位器修理等修旧利废工作，全年共节约采购资金约60余万元。
三、严以自律，谨记勤政廉政
我时刻谨记“是非明于学习、名节源于党性，腐败止于正气”，组织赋予我的权利源于对我的信任，所以在作风上我从不搞形式、不走过场，要求自己对待手中的权力要全部用在安全生产上、设备管理上和实现西北能化高质量发展上。确保政治上不出错、工作上不出事、生活中不出格。

一是坚持廉洁垂范。要求别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己坚决不做，带头遵守党风廉政建设的各项规定，自觉抵制各种不良作风，我从未利用职权为自己谋取过任何利益，从未利用公款进行任何私自消费。

二是坚持党的领导。作为一名党员干部，我自觉执行《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，坚决遵守党风廉政建设的各项规定，在思想上、政治上、行动上始终与党中央保持高度一致。

三是坚持警钟长鸣。廉政建设不仅要自律自省，还要时刻保持清醒确保不落入他人的陷阱，我时常以身边的真实案例警醒自己。我时常观看党风廉政教育片，作为一名党员干部，我培养自己建立正确的权利观、政绩观，把心思用在工作上、干事业上、为职工群众谋利益上，对待权利树立如履薄冰的精神，严于律己、清廉自守，否则就一失足成千古恨；把组织和群众的监督当做是一面镜子，常常照一照，查一查，及时加以改进和纠正，在自己眼前真正筑起一道防腐防变的铜墙铁壁。

四、持续推进巡察整改，用好整改成果
一是关于“非计划停车较多”的问题进行了以下整改。制定了《关于全员素质提升工程实施方案》,生产技术部制定了《工艺技术管理制度》，依据新安法重新修订全员岗位责任制，强化考核，对开车以来的事故重新反省，吸取教训。今年到目前为止仅发生一次非计划停车事故。

二是关于“企业成本控制意识不强，浪费现象较为严重”的问题进行了以下整改。出台了《关于开展共产党员节支降耗竞赛活动的通知》，号召广大党员干部带头开展节支创效、杜绝浪费活动，目前正在开展征集合理化建议活动。对管技人员交接班管理规定进行完善，制定了部门级工艺指标跟踪方案，定期分析评价，完善了应急预案，事故明显减少。

继续按照集团公司巡察组巡察反馈意见，对照查摆问题清单，坚决压实整改主体责任，对已完成的整改任务，举一反三，持续巩固整改成果，坚持把巡察整改工作融入到日常工作、融入到全面从严治党、融入到班子队伍建设，做到以巡促改、以巡促建、以巡促治，使整改工作成为常态化、长效化工作。
在2021年的工作中，我虽然做到了强化能力、勤奋务实、有所作为、廉洁自律，但工作中还存在不足和缺点，和领导的要求还有差距，我会在今后的工作中不断加以改正，不断完善自己。努力稳定装置运行，紧紧围绕“安全生产、稳定运行、加强设备管理、提升经济效益”的主线，通过“增产增效、增收增效、降本增效、节支创效”四个途径来安排部署工作，不断推进“精智西北能化”高质量发展，全面完成2022年各项目标任务。
