西北能化公司纪委履行

党风廉政建设监督责任情况报告
一、2022年工作回顾

2022年，西北能化公司纪委在集团公司纪委和公司党委的正确领导下，以党的十九届七中全会、党的二十大、党的二十大一中全会以及各级纪委的会议精神为指导，认真贯彻落实上级的各项决策部署，坚决执行党风廉政建设各项规定，紧紧围绕公司中心工作，加大源头防腐力度，突出监督职能，深入推进全公司党风廉政建设与反腐败工作，营造了风清气正、干事创业的浓厚氛围。现将西北能化公司纪委2022年履行党风廉政建设监督责任情况报告如下：
（一）强化压力传递，持续拧紧责任链条

一是层层压实责任，落实“一岗双责”。按期召开党风廉政建设工作会议，进一步指明工作方向、细化责任清单、明晰管理目标。签订《党风廉政建设“一岗双责”责任书》23份，《党风廉政建设责任书》5份，《管理干部廉洁从业承诺书》31份，逐级传导压力、责任。公司领导班子成员切实将管党治党责任记在心上、扛在肩上、抓在手上，在管好自己的基础上，根据职责分工认真履行“一岗双责”，认真排查分管领域廉政风险，逐级分解任务、压实责任，主动督促、检查分管范围内的管党治党责任。

二是扎实开展思想教育，不断提升党性修养。充分利用中心组学习及支部“三会一课”，组织党员、干部学习二十大精神，学习习近平总书记系列讲话及上级部门重要文件精神，学习《党章》《准则》《条例》等党纪党规，保证党的理论入脑入心。领导班子成员讲授廉政党课6人次，副科级以上党员干部讲授廉政党课30人次。教育党员干部不断强化理想信念教育、提升党性修养，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

三是常态化开展典型案例警示教育，不断强化廉洁意识。通过晨会、微信群等形式及时通报安徽省、集团公司发生的违反中央八项规定精神典型案例，组织党员干部收看廉政警示教育专题片，常打“预防针”，常敲“警醒钟”，让各级管理人员时刻绷紧廉政之弦，不断强化廉洁意识，始终做到知敬畏、存戒惧、守底线。

四是深入开展“党纪法规学习教育月”活动，树牢法纪观念。组织党员干部集中学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等内容，开展研讨交流，科级以上党员干部撰写心得体会22篇，组织集中知识测试80人次。通过活动开展，党员干部的法律意识得到提高，法纪观念更加牢固，基本做到了理解精准、学用贯通、知行合一。

（二）持续完善制度机制，规范权力运行

一是完善权力运行机制。修订完善《关于建立党委会“第一议题”制度的通知》《西北能化公司贯彻落实“三重一大”决策制度实施办法》《西北能化公司党委会议事规则》等文件和制度，做到凡公司重大事项一律经班子集体讨论决定，不断提升领导干部依法行政、依法履职的能力和水平。

二是持续完善权力监督机制。严格落实党内监督各项制度,全面落实领导干部个人述职述廉制度、安徽省委《关于加强对“一把手”和领导班子监督的若干措施》。制定了《纪检监察工作要点》《关于印发2022年度大监督重点项目计划的通知》《关于加强2022年元旦春节期间作风建设的通知》《关于调整党风廉政建设工作领导小组的通知》等公司文件，不断规范权力运行监督机制。

（三）持续强化作风建设，严肃制度刚性执行

一是狠抓干部作风。公司通过下发《关于进一步强化作风建设的十项规定》文件、开展“五治五比五强”作风建设专项活动、“十六条不良作风”对比自查自纠等活动，有效解决了履职不力、能力不强、作风不实、纪律不严和不作为、慢作为、推诿扯皮等问题，促进公司各级管理人员知责思为、知任图进、知德守正，真正把心思和精力聚焦到干事创业、服务职工、推动发展上来。

二是抓实专项整治。根据集团公司关于“小微腐败”等专项治理行动的要求，并结合公司制定的“强作风、严执行、保安全”专项行动方案，开展公务用车、公务接待等专项检查；针对“微腐败”，纪委会同相关部门对公司跟值班、请销假等干部作风以及工资奖金分配、“吃拿卡要”等行为进行监督检查，共开展了10次检查，发现问题11条。通过作风督查，不断强化各级管理人员工作作风，严肃制度刚性执行。

（四）突出重点，做细做实日常监督

一是加强日常监督，让员工感受到监督就在身边。对重点领域、重点环节和重点人员加强日常监督，对企业招投标、煤炭采购、工程管理、公务用车和设施维保等廉政风险较大工作开展抽查监督，在日常工作中，始终保持警惕性和敏感性，对可能存在的廉洁问题进行深入调查，让员工能够切身感受到监督就在身边，常闻警钟常自省。

二是加强重点时段监管。节假日及年度大修期间，对重点岗位人员进行个人及集体廉政谈话，并向管理干部群发送廉政提醒短信，对外委服务单位相关人员及公司内部员工进行不定期的调查走访，发放调查问卷60余份，走访人员近百人次。对苗头性、倾向性的问题，早提醒早纠正，强化监督责任，督促落实整改，规范企业运行。

三是严把选人用人关。在管理人员的选拔上任用上严格执行《西北能化公司科级干部选拔任用管理工作办法》，严把选人用人政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关，对新提拔人员开展任职谈话、廉政知识测试，今年以来共对8名新提拔的干部进行了任前谈话及廉政知识测试。

（五）多措并举，有效切断腐败滋生渠道

一是加强民主监督、群众监督的作用。畅通群众监督举报渠道，设立举报电话、举报电子邮箱及举报信箱，各基层车间设置兼职民主监督员，并在节假日期间安排纪委人员值班，密切关注不良现象和动态。

二是加强承包商的廉政监管。公司现有外委承包商20余家，共计200余人，廉政风险点高、监管难度大。为此，公司在节假日及特殊时段期间，适时组织外协单位负责人开展集体座谈会，倾听大家的意见建议，并就关于廉政建设、队伍稳定、防止拖欠工资等方面提出具体要求，警醒大家认清当前全面从严治党的高压态势，共同维护好公司风清气正的政治生态。

三是开展了清廉家风活动，筑起反贪倡廉的家庭防线。公司下发了《关于印发开展弘扬清廉家风主题宣传教育活动实施方案的通知》，积极开展“四个一”活动即：宣传一批清廉家风典型、举办一场清廉家风故事分享会、征集一批清廉家风文艺作品、开展一系列清廉家风建设活动，引导广大员工及党员干部凝聚奋进新时代的昂扬斗志，把廉洁要求贯穿到日常生活中，以清廉家风涵养清风正气，做廉洁文化的传承者、守护者、倡导者，让广大员工、党员干部感受优良家风魅力，筑牢反腐倡廉家庭防线。
（六）严格落实集团公司“一改两为”工作方案要求，切实推动集团公司“一改两为”会议精神落实落地
根据集团公司“以改两为”工作方案要求，公司纪委就贯彻习近平重要讲话精神、上级单位重大决策部署、为职工办实事、优化企业环境、廉政责任落实等方面加强监督推进，保证了会议精神的落实落地。一年来，就改作风方面，公司下发了《关于进一步强化作风建设的十项规定》、《16条不良作风》等制度文件，并组织开展了作风建设大讨论活动等等，有效的提升了管理人员的作风。就办实事优环境方面，实施了规范发放夜班班中餐、优化劳保发放方案、职工体检、修缮职工宿舍供暖设施、优化绿化职工工作生活环境、节假日开展各类文体娱乐活动、生活区重新规划停车位新增车位100余位、行政楼中控楼卫生间改造等，从根本上优化了职工工作生活环境。

（七）扎实推进“三个全面”专项行动各类问题的整改，按要求完成上级交办的各项任务

一是落实集团公司党委《关于组织开展“全面清底、全面整改、全面规范”专项行动实施方案的通知》要求，对近年来各类监督检查发现问题整改情况，进行了一次全面摸排，汇总问题71条。经过持续整改，目前已全部整改完成，并按照“一题一档”要求进行归档整理。

二是在省委第七巡视组巡视期间，积极配合巡视工作，按要求及时准确提供资料，同时纪委也以此次巡视检查为契机，进一步自查自纠完善各项文件资料，有效规范了资料管理。
二、存在的主要问题

一是党风廉政建设的压力传递不够到位，部分干部职工认为廉政建设工作只与领导相关，与自身关联不大，从而导致普通党员干部对党风廉政建设工作不够重视。

二是干部职工教育形式有些单调，受客观条件约束，对干部职工的廉政教育工作往往只能通过宣读文件、观看教育片等方式进行，而这些教育方式缺乏立体感和真实感，不能让干部职工真正有代入感，从而导致教育效果不佳。

三是党风廉政相关制度建设还有待加强，虽然制度体系意见建立，但在制度的执行上、落实上刚性还不够。

四是反腐倡廉执纪问责的力度还不够，多数还停留在提醒约谈上，还不能完全适应新形势新任务要求。

五是对物资采购、工程建设、招投标及合同签订的监督管理缺乏更进一步的监管手段。

三、2023年工作重点

2023年公司党风廉政建设工作思路：牢牢把握全面贯彻落实党的二十大精神这条主线，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决扛起管党治党主体责任，敢于斗争、善于斗争，坚定不移全面从严治党，以政治监督为统领，以日常监督为抓手，一体推进“三不腐”，严格执纪、严肃纠风、严厉反腐，推动党风廉政建设向纵深发展，为企业高质量发展提供坚强保障。重点抓好以下六项工作：

（一）持续强化政治监督，确保重大决策部署落实落地

一要深入学习贯彻党的二十大精神，将其作为当前和今后一个时期首要政治任务，学好学实学出成效。

二要紧盯习近平总书记重要指示批示、党中央、省委、集团公司党委决策部署等，常态化开展监督，落实好“第一议题”制度，督促广大党员干部从讲政治的高度担责于身、明责与心、履责于行，营造风清气正的政治生态和干事环境。

（二）全面压实“两个”责任，坚定不移推进全面从严治党

全面从严治党是各级党组织和党员领导干部的政治责任。党员领导干部要牢固树立主体责任意识，坚决贯彻落实党中央关于全面从严治党的部署要求。认真贯彻落实《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》，加强对权力运行的制约和监督，增强对“一把手”和领导班子监督实效，压紧压实各党支部管党治党责任，督促领导干部认真履行“一岗双责”,支部书记履行管党治党第一责任人的责任，把业务工作与党风廉政建设同部署、同落实、同考核。从严从实强化对党员干部教育管理监督，督促领导干部严于律己、严负其责、严管所辖，形成全面覆盖、常态长效的监督合力。对落实“一岗双责”主体责任不力的部门和相关人员，从严问责追责。

（三）持续提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的能力和水平

把纪律建设摆在更加突出位置，把严的要求贯彻到制度制定、党纪教育、执纪监督全过程，既让铁纪“长牙”、发威，又让干部醒悟、知止；始终保持零容忍的警醒、零容忍的力度惩治腐败，形成“不敢腐”震慑效应。通过日常监督，及时发现漏洞和短板，推动完善制度机制，切实用制度管权管事管人，持续完善“不能腐”的制度约束。加强党性教育、政德教育、警示教育和家风教育，推进新时代廉洁文化建设，不断增强“不想腐”的思想觉悟。

（四）做实做细日常监督，及时化解廉政风险

一是聚焦零星工程建设、招投标、煤炭采购等重点环节，对制度、合同的执行情况开展监督检查。二是持续开展工资奖金分配监督检查。三是对承包商管理各环节进行监督检查，防范有损害企业利益行为。四是继续对公司内部可能存在的廉政风险点进行深入排查评估，并针对风险点督查制定防范措施。

（五）始终坚持严的主基调正风肃纪，推动作风建设常态化长效化

坚持严字当头，持续深化正风肃纪，锲而不舍落实中央八项规定精神，以钉钉子精神纠治“四风”，做到真管真严、敢管敢严、长管长严，真正让“懂规矩”成为一种自觉，让“讲规矩”成为一种习惯，让“守规矩”成为一种必然。用好监督执纪“四种形态”，注重落细落实、抓早抓小，防微杜渐。对于违纪违规行为发现一起查处一起，决不姑息迁就。以落实集团公司作风建设十五条举措为抓手，持续开展“十六条不良作风”自查自纠活动，切实消除“虚、躲、冷、粗、假”等顽瘴痼疾，促进党员干部扑下身子干实事、谋实招、求实效。推动党员干部作风实现新转变、新改观、新提升。

（六）持续提升纪检队伍能力建设

牢记打铁必须自身硬，带头加强党的政治建设，不断增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，坚持底线思维，增强忧患意识，发扬斗争精神，练就斗争本领，严格自我要求，保持谦虚谨慎，坚守政治红线、纪律高压线、廉洁底线，以实际行动践行忠诚干净担当，做企业的忠诚卫士。

西北能化公司纪委

2023年3月30日


