西北能化公司2023年度领导班子总结报告

2023年，是西北能化发展进程中的关键一年，面对行业低迷、市场下行和安全环保监管形势日趋严峻的不利局面，全公司上下紧紧围绕中心任务，坚持把“推高质量发展，圆好日子梦想”作为各项工作的主线，始终保持定力，坚定信心，凝聚起推动企业发展的强大力量。

一、工作开展情况

（一）聚合力，增效力，党建引领擦亮新底色
公司党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”作用，扎实开展主题教育，深化干部作风建设，全面落实“两个责任”，有效提升队伍活力，以“党建+”理念统筹推进各领域工作。

强化理论武装，增强政治领悟力。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的重要意义，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。坚持党组织“第一议题”和党委中心组学习制度，坚持党员领导干部双重组织生活，引导党员干部学习理论，指导实践。
抓牢意识形态，增强思想引导力。全面落实党管意识形态工作责任制，有效开展意识形态领域风险隐患排查，守好宣传栏、网站、微信群等阵地，主动引导舆论，印制企业文化宣传卡，分批次开展形势任务宣讲活动，做好正面引导。

推进主题教育，增强发展推动力。将主题教育贯穿企业发展全过程，组织为期7天的专题读书班，开展中心组学习11次、专题研讨4次，各党支部同步开展学习。班子成员结合企业发展和工作实际，深入一线开展专题调研33次，形成并落实一系列整改提升举措，切实推动调研成果转化为发展成果。主题教育3个清单共21项问题，目前已完成整改17项，基本完成4项。

持续转变作风，增强工作执行力。严格落实“改办优”十五条举措，积极开展“作风大转变，我该怎么办”大讨论活动，开展“不放心干部”整治行动，紧紧围绕安全生产、经营管理中心工作，紧紧盯住管理人员岗位履责情况、措施落实情况和目标任务完成情况，针对作风不实、推诿扯皮、工作不力等现象按季度考核通报。
落实竞聘上岗，增强队伍向心力。坚持党管干部、党管人才原则，完善干部选用和考评制度体系，注重干部培养、使用，坚持好干部标准，畅通岗位公开竞聘等员工成才渠道，变“相马”为“赛马”，持续推动有为有位、能上能下的竞争上岗机制落实，全年共公开竞聘4次。

落实两个责任，增强干部免疫力。坚持不懈推进全面从严治党，构建大监督格局，不断完善制度机制体系建设，落实廉政党课制度，扎实开展廉洁文化“六进”活动，一体推进“三不腐”建设。全年共签订《党风廉政建设“一岗双责”责任书》22份、《党风廉政建设责任书》5份、《管理干部廉洁从业承诺书》35份、《工程建设项目廉洁承诺书》16份，节假日、大修期间暗访公司和外协单位人员100余人次。做好巡视巡察整改，34项问题已全部整改到位。
稳定职工队伍，增强企业凝聚力。开展职工基本信息、家庭环境、工作状态、行为表现等情况普查，建立职工信息动态电子档案，并进行跟踪掌握和动态管理。切实做好信访维稳工作，全面构建“党建+信访”工作机制，持续改善食堂服务质量，完善生活娱乐设施，帮扶困难党员职工，做好职工外出租住相关事宜，举办青年联谊活动和丰富多彩的文体活动，全年慰问困难职工56人次，发放慰问金34400元，金秋助学3人，发放助学金4000元。
（二）动真格，见真章，安全管理展现新气象

今年以来，公司坚持“两个至上”，认真学习习近平总书记关于安全生产系列讲话精神，严格落实消防安全“十条禁令”和“39个不准”通知精神，不断夯实安全管理基础，实现全年零事故、零工伤目标，杜绝了非计划停车。

坚持以“制”强安，推动二级标准化建设。强化体系建设，不断完善各项机制，对照新版《化工过程安全管理导则》制定安全管理制度5项。突出高标准管控，认真落实各级监管部门文件要求，实行特殊作业专人包保负责制，确保方案制定不到位不作业、风险辨识不到位不作业、现场监护不到位不作业。注重常态化考核，严格按照“工人违章干部反省”原则，持续营造严反“三违”高压态势，全年反“三违”278人次，考核金额超过23万元，6名管理干部在安全工作会议上剖析反省，4名管理人员录制“工人违章、干部反省”视频。

坚持以“智”助安，强化本安型企业建设。建立完善公司双预平台、人员定位系统，设置风险单元31个、隐患排查任务428项，每日定期排查任务超过2800余项，严格落实“无视频不作业”，实施视频与安全作业票联动，人员聚集预警，动火票、高处作业票线上审批等措施，有效提升了智能化安全管理水平。

坚持以“治”增安，开展常态化隐患防治。针对国内化工行业各类安全事故，尤其是杭锦旗“9·7”事故，结合实际开展类比性排查、风险辨识和应急演练，有效避免同类问题发生。开展周期性检查，全年开展公司级安全检查39次，检查问题隐患886项，积极邀请安全监管部门到厂检查19次，专家查出隐患412项，现已全部整改落实。

坚持以“质”精安，抓实高标准“三基”建设。以“三基”标杆班组建设和全员素质提升作为重要抓手，持续加强“三支队伍”和后备梯队建设，进一步加大公开竞聘上岗力度，打造“六型”班组，推进班队长素质提升，加大高校毕业生、高技能员工等优秀人才培养力度，全年共36人完成学历提升，183人取得相应技能等级证书。

（三）出实招，见实效，生产经营开创新局面

公司严格落实“制度建设年”要求，全面推进合规管理，从优化供销链条、挖掘装置潜能、推进项目延伸等方面发力，前三季度实现满负荷运行，共生产甲醇24.53万吨，完成计划产量的105%。全年整体能耗58万吨标煤，吨甲醇能耗为1.61吨标煤，吨甲醇完全成本2660元，达到园区先进水平。
在拓源开路上出实招，优化供销链条获取实在利润。执行月度材料计划编制审核制度，及时采购生产所需物资和备品备件，加强煤仓储存管理，防止煤炭价格上涨影响采购量、增加采购成本。积极开发性价比更高的新矿源，原料煤长协矿增加5家，采购单价比同期长协矿低86元；动力煤长协矿增加3家，采购单价比同期长协矿低90元。变革销售模式，确保产品利润最大化。积极走访考察下游终端客户，探索直供终端销售模式，与29家客户签订长协销售合同，结合甲醇价格下行实际提前预售。积极拓展山东、河北等地客户群体，通过委托运输、直供终端等方式，将贸易商的利润掌握在公司手中。

在科技创新上出实招，挖掘装置潜能创造实际效益。坚持以技术创新推动降耗增效，充分运用骨干力量大力攻关，目前MES系统升级、311变电所后台系统攻关等6个项目已结题验收，其他项目按计划稳步推进。已实施的外供蒸汽、代处理污水项目，日创收效益11万元以上。推进自营工程模式，进一步节约资金支出，现已完成自营工程4项，节约支出超过20万元。积极推行设备国产化，节约采购和维保资金支出超过200万元。实施修旧利废，灰水循环泵机封O型圈改造、捞渣机刮板维修再利用、往复式压缩机气阀维修再利用等项目开展，节约采购资金支出近30万元。

在布局发展上出实招，推进项目延伸取得实质进展。主动与地方各级政府沟通对接，说明装置停车情况，了解政策信息，及时掌握政策变化，推动产能变更手续办理。根据未来相关产品市场前景，认真测算投入和效益的性价比，推进二氧化碳捕集利用项目落地，尽可能以较少资金投入消化富余产能，在打破当前发展困局的同时，解决产品单一性问题，增强企业核心竞争力。
二、存在的问题和不足

一是干部作风不够扎实，部分管理人员敢想敢干的魄力不强，习惯“按部就班”、安于现状，创新意识不强，思想观念跟不上形势发展需要，缺乏迎难而上开创新局面的干劲和勇挑重担、敢于尽责的精气神。

二是管理基础相对薄弱，装置运行水平较往年有明显提升，但在管理上仍有欠账，相关制度的制定、完善、落实、闭环还不到位，生产指标控制不够精确，合规管理推进力度还需加强。
三是党建水平存在差距，虽然对党建品牌创建工作做出要求，但基层支部品牌亮点发掘不到位，品牌名称不够吸睛，创建进展不够快，满足不了凝心聚力的基本目标。
四是手续办理仍需推进，批小建大问题严重影响公司生存发展，虽然集团公司和西北能化已在积极争取地方政府支持，推进产能变更，但是效果还不尽人意。
三、2024年工作打算

（一）抓实品牌创建，彰显国企姓党政治本色

严格落实集团公司党委《推进党建工作与生产经营深度融合的实施意见》，管好班子、带好队伍、建强组织，围绕中心工作，深入推进党建品牌创建，打造一批叫得响、有内涵、务实际、特色强的党建品牌，以高质量党建推动高质量发展。
（二）推进手续变更，破除企业发展沉疴顽疾
在集团公司的统一安排下，做好日常保运和复工准备，明确工作目标，落实工作责任，科学组织攻关，充分调动各方资源、寻求各类渠道，全力推动产能变更手续办理，积极解决多年想解决但无法解决的问题，为公司迈向高质量发展奠定基础。

深化“三基”建设，实现安全管理升级进位

紧紧围绕“抓三基、反三违、严问责”安全管理工作主线，谋划新思路、出台新举措，努力提升公司本质安全水平。创新“三举措”破解安全生产标准化创建与运行分离难题；创新安全文化建塑内容构建安全高效班组，提升班组安全软实力；创新事故隐患内部报告奖励制度，发动职工开展“低头捡黄金”活动，对人的不安全行为和物的不安全状态进行随手拍、随时报告，并对查出隐患的职工给予奖励；全面开展“三不”问题专项整治，不断创新管理方法打开工作新局面。

（四）压实干部作风，激活干事创业内生动力
严格落实集团公司深化“改办优”十五条举措相关要求，推进作风建设常态化长效化，结合实际制定作风建设相关文件制度，强化结果运用，落实末等调整和不胜任退出机制，促进干部作风转变。引导干部落实“一心向党、心系职工、忠于企业、勇于担当、善于作为、严于律己”的政治要求，坚持以上率下、示范引领，确保干部履职尽责，锻造符合企业高质量发展要求的坚强队伍。
（五）建强创新平台，因地制宜发展新质生产力
牢固树立科技创新在企业生产经营中的主导地位，结合化工生产特性，坚持培育新质生产力，增强发展新动能。充分利用近几年来“三支队伍”、劳动模范等尖端人才的技术优势，打造劳模工匠创新工作室，重点攻关课题，加大企业技改技措力度，降低甲醇生产成本投入，增强产品市场竞争力，力争以品质优势抵消规模劣势，为加快构建企业高质量发展新格局迈出坚实步伐。


