西北能化公司2024年度纪委班子总结报告
2024年，西北能化公司纪委在集团公司纪委和公司党委的坚强领导下，坚决贯彻落实二十届三中全会和上级各会议精神、党风廉政建设和反腐败工作的决策部署，认真学习宣贯党的二十大精神，聚焦主责主业，强化政治监督，坚定不移深化全面从严治党，大力推进清廉企业建设，认真落实中央八项规定精神，强化监督执纪问责，为企业的稳定发展提供了坚强有力的纪律保障。

一、聚焦政治监督，保障决策部署精准落地
夯实理论基础，强化思想引领。持续加强对习近平新时代中国特色社会主义思想以及党的二十大、二十届三中全会精神学习贯彻情况的监督检查。通过定期检查学习笔记、组织理论知识测试等方式，确保党员干部深刻领会精神实质，在思想、政治和行动上与党中央高度一致，筑牢坚实的思想根基。
紧扣主责主业，推动工作落实。紧密围绕公司重大决策部署，针对安全生产、环境保护、重点技改项目等关键工作，开展专项监督。建立动态跟踪机制，定期深入一线调研，及时发现并解决问题。今年8月，顺利完成产能变更；全年圆满完成集团公司下达的14.8万吨甲醇产量目标；安全、环保方面实现零事故；重点技改项目完成11项，有力推动公司各项工作稳步前行。
着力问题整改，提升管理效能。针对集团公司党委2023年党风廉政建设“两个责任”考核反馈的8个问题，组织专门力量，深入研读、精准剖析问题根源。系统制定22条整改措施，建立详细的问题整改台账，明确责任人和整改期限。目前，各项问题已基本整改完成，有效提升了公司的管理水平和工作效能。
积极配合巡察，助力自我提升。2024年11月1日至12月4日，皖北煤电集团公司党委第一巡察组对西北能化公司开展常规巡察工作。公司上下高度重视，将此次巡察视为提升组织管理水平、加强党风廉政建设的重要契机。严格按照巡察组要求，认真梳理、准备相关工作资料，做到及时、完整、准确提供，积极配合巡察工作，确保巡察顺利推进，借助巡察实现自我完善与提升 。
二、狠抓责任落实，严守从严治党纪律底线
压实主体责任，建立廉政责任体系。年初，公司党委积极履行主体责任，协助公司党委与班子成员、部门负责人签订了23份《党风廉政建设 “一岗双责” 责任书》，与5个党支部签订《党风廉政建设责任书》，并组织队级以上60名管理干部签订《管理干部廉洁从业承诺书》。通过这一系列举措，有效增强了各级管理人员的廉政意识，促使其时刻紧绷“廉政弦”，坚决不触碰“高压线”，逐步构建起一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局。公司班子成员以身作则，在严格自律的基础上，深入排查分管领域的廉政风险点，重点加强对关键岗位的管理，积极开展廉政教育。公司副科级以上领导干部充分发挥带头作用，全年累计讲授廉政党课26人次，听课人员达425人次。其中，领导班子成员讲授廉政党课5次，听课人员125人次。
强化监督责任，织密廉政风险防线。公司纪委聚焦集团公司党委和公司党委的决策部署，全方位开展监督检查工作，确保各项工作任务能够得到及时、有效落实。同时，重点紧盯“三类”问题，围绕选人用人、工资奖金分配、项目审批等关键领域和重要环节，进行深入细致的督查，对发现的问题及时纠正处理，切实维护公司管理秩序和公平公正的环境。在选人用人方面，纪委严格把关党风廉政意见回复工作，为干部选拔任用筑牢第一道 “防火墙”，确保新任职干部扣好履职的“第一粒扣子”。严格执行《西北能化公司科级干部选拔任用管理工作办法》，今年以来，对13名新提拔干部进行了任前廉政谈话和廉政知识测试，进一步增强了新任职干部的廉洁自律意识。公司纪委持续加强对重点领域、重点环节和重点人员的日常监督。针对企业招投标、物资购销、工程管理和公务用车等廉政风险较高的环节，开展常态化抽查监督。全年累计抽查物资购销4批次、招投标4次、公务用车5次、零星工程管理6次。通过抽查，共发现并整改如零星工程验收签字不规范、合同会审签字无日期等10个问题，有效防范了廉政风险，维护了公司的健康发展。
三、深化正风肃纪，构建作风建设长效格局
紧盯关键节点，强力纠治“四风”顽疾。紧盯元旦春节、中秋国庆等“四风”问题高发的关键节点，通过下发节日期间加强作风建设的通知、管理干部群发送廉洁提醒短信、节日期间作风督查、廉政谈话等举措，切实提升党员干部的廉洁意识，确保廉洁过节。加强对公司党员干部贯彻落实中央八项规定精神情况的监督，严格落实集团公司十条红线，持续开展违规送礼、违规吃喝等监督检查，在公司范围内公开监督举报电话、电子邮箱，坚决抵制侵害企业利益、员工权力的各种违法违纪行为。
严抓干部作风，靶向整治突出问题。持续强化干部作风建设督查，以推动各级干部作风转变、增强责任担当为目的，督查办每周深入各部门、车间，排查整治各级干部中存在的违反制度纪律、慢作为不作为乱作为、慵懒散慢虚以及“四风”隐形变异等突出问题。针对管理干部值班值守、工资奖金公开公示、重要文件与重点工作落实情况等，今年已累计组织开展专项检查12 次，发现问题34个。督查办对发现的问题进行点名道姓通报，并提出具体整改意见，督促问题单位立行立改，确保限期整改到位。      
深入专项整治，巩固重点领域廉政防线。今年以来，依据集团公司统一部署，公司积极开展违规吃喝、职工投资持股企业违规业务往来、工程建设招投标和物资购销领域腐败问题以及群众身边不正之风和微腐败等多项专项整治工作，相继印发《西北能化公司工程建设招标投标和物资购销领域腐败问题专项整治方案》《集中开展“重点岗位人员”小微腐败专项整治工作实施方案》等文件，扎实推进自查自纠。针对存在的问题，重点加强对重点领域和关键环节的监督检查，确保各项整治工作落地见效。
四、强化廉政教育，筑牢拒腐防变思想防线
扎实开展党纪学习教育，推动纪律规矩入脑践行。召开党纪学习教育动员会，认真传达集团公司党委党纪学习教育动员会精神，结合实际制定《西北能化公司党纪学习教育实施方案》，为在岗党员购买发放新修订的《中国共产党纪律处分条例》85本；组织各党支部开展“学条例、明规矩、存戒惧、守纪律”主题党日活动5次。
充分发挥案例警示作用，敲响廉洁自律长鸣警钟。通过管理干部微信工作群、公司内网等平台及时推送各级纪委、集团公司通报的违反中央八项规定精神典型案例42次、中纪委反腐月报10次；党委中心组学习典型案例、观看警示教育片7次，共140余人次；利用晨会组织副科级以上管理干部学习安徽省国资委、集团公司通报的典型案例5次，120余人次；各党支部组织党员干部观看警示教育片《永远吹冲锋号》、学习集团公司通报典型案例等300余人次。
持续推进廉洁文化建设，营造风清气正良好氛围。今年以来在公司内部网站发布廉洁倡议书、每周廉播6次，组织队级以上管理人员签订《家庭助廉承诺书》40余份，开展党纪学习教育宣讲进基层、进班组41次，与施工单位签订《工程建设项目廉政责任书》和《工程建设项目廉洁承诺书》20余份，从源头上预防腐败问题，全面营造风清气正的良好氛围。
深化党风廉政宣传月活动，提升党员干部廉洁素养。在党风廉政宣传月期间，公司精心策划并举办了 “以学促廉守纪律、不忘初心铸忠诚” 党纪党规知识竞赛，公司 5 个支部选派 15 名党员参赛，40 余名党员作为观众现场助威，以竞赛形式激发党员学习党纪党规的热情。开展科级干部廉政微党课专题讲座24 次，组织 17 名党员干部前往准格尔旗廉政教育基地接受廉政教育，并要求撰写学习心得，通过实地参观与思想总结，进一步提升党员的廉洁素养。
五、完善制度建设，健全权力运行监督机制
健全制度体系，筑牢“不能腐”的防线。先后印发《2024年度大监督重点项目计划通知》《西北能化公司2024年纪检工作要点》《关于做好“五一”端午期间纠“四风”树新风工作的通知》《关于调整领导班子成员党风廉政建设责任范围和职责的通知》《关于调整党风廉政建设和反腐败工作领导小组的通知》等一系列文件，以制度之“锁”，牢牢扎紧“不能腐”的笼子。
强化权力监督，确保决策阳光运行。公司始终坚持把政治建设摆在首位，以党的二十大精神和二十届三中全会精神为指导，严格执行重大事项请示报告制度，严格坚持民主集中制原则，认真执行“三重一大”决策制度，严格按照党委会、董事会、经理层议事规则进行研究决策，保证各项决策集体研究、集体决定;今年以来为研究各项事宜，全年共召开党委会25次、董事会7次、经理办公会29次，让权力在阳光下规范运行。
加大问责力度，倒逼责任有效落实。西北能化公司始终坚持把执纪问责作为推动责任落实的重点环节来抓，今年以来因安全生产、奖金分配、作风建设、督查督办等共给予9人及2个车间通报批评、5人扣除个人考核分、8人绩效考核的问责处理，以严肃的问责机制倒逼责任落实。
六、加强培训赋能，提升纪检队伍履职本领
深化政治学习，增强责任担当意识。纪检人员通过参加党委中心组学习、纪委工作会议、支部“三会一课”等方式，系统学习党的二十大、二十届三中全会精神以及习近平考察安徽的重要指示精神，不断提升政治理论水平，切实做到深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。
开展对标学习，提升业务能力提升。按照公司对标要求，纪检人员组织到集团公司兄弟单位智能煤矿进行对标学习，通过学习不断提高自己的业务水平和工作能力；积极参加集团公司纪委组织的二十届三中全会精神学习班和业务培训，借助培训班的机会与集团公司兄弟单位纪检干部进一步交流探讨，学习其他单位的先进工作经验，不断提升自己的工作能力。
全面合规管理，彰显监督执纪威力。在合规管理上，严格按照合规化管理要求，推进合规管理工作，发挥“管业务必须管合规，合规通过业务实现”的第一道防线作用，在业务工作中对标进行合规风险梳理、识别、评估等，防控合规风险；同时发挥纪检部门的监督作用，充分彰显在合规举报、追责问责、有效性评价等方面的保障和震慑作用。
在取得一定成绩的同时，我们也清醒地认识到，工作中还存在一些不足，如在一体推进“三不腐”方面，还需要进一步完善体制机制，增强工作的系统性、协同性；纪检人员的能力素质还需要进一步提升，以适应新形势下党风廉政建设和反腐败工作的新要求等等。2025年公司纪委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大、二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，以及习近平总书记考察安徽重要讲话精神，认真贯彻二十届中央纪委四次全会部署，以及省委、省纪委、集团公司部署要求，坚定不移推进全面从严治党，严格监督执纪，不断深化党风廉政建设，为企业发展提供坚强保障。
西北能化公司纪委
2025年3月7日


